
	

    Joutsan kunnassa 
on käynnistymässä 
kaksi merkittävää 
rakentamishanketta, kun 
uusi päiväkoti nousee 
koulunmäelle ja keskustaan 
aletaan rakentaa uutta 
toria sekä keskuspuistoa. 
Kunnanjohtaja Harri 
Nissisen mukaan 
molemmissa hankkeissa 
on kyse ennen kaikkea 
tulevaisuuden uskosta, 
toimivista palveluista 
ja kunnan elinvoiman 
vahvistamisesta.

Uusi päiväkoti ja kehittyvä keskusta 
Rakentamishankkeilla satsataan tulevaisuuteen ja elinvoimaan

JOUTSAN KUNNAN TIEDOTUSLEHTI 1/2026

Kesä on 
sesonkiaikaa myös
kirjastossa

Kattava 
tapahtumaliite,
Ota talteen!

Lukiolaiset
vierailivat
Kataloniassa

Meloen ja
pyöräillen
Joutsassa

Vinkit
vieraskasvilajien
torjuntaan

tehtiin alueen kehittämissuunnitel-
mat ja suunnitteluun osallistettiin 
myös kuntalaisia sekä muita kohde-
ryhmiä. Suunnitelmien laadinnasta 
vastasi A-Insinöörit. 
	 Nissisen mukaan torit ovat 
pienilläkin paikkakunnilla tärkeitä  
kohtaamispaikkoja. Uudistuksella 
halutaan luoda alue, jossa ihmiset 
viihtyvät ja jossa uusille palveluille 
sekä tapahtumille on luotu mahdol-
lisuuksia kehittyä. 
	 Keskuspuiston ja torialueen 
suunnittelussa on ajateltu eri-ikäisiä 
kuntalaisia. Uuden keskuspuiston 
työnimenä kulkikin  suunnittelun 
alkuvaiheissa Elämänkaaripuisto ja 
vaikka nimi on sittemmin muuttu-
nut Suvipuistoksi olympiamitalisti 
Suvi Minkkisen mukaan, lupaa Nis-
sinen että elämänkaariajattelu tulee 
alueella näkymään. 
	 Uusi tori ja keskuspuisto ra-
kentuvat vaiheittain.  Ensimmäisessä 
vaiheessa keskusta-alueelle on tulos-
sa istutuksia, laatoitusta ja runsaasti 
pysäköintitilaa sekä rakennelma, jo-
hon voi tulevaisuudessa sijoittua esi-
merkiksi esiintymislava ja kahviltoi-
mintaa. Myös Taidelaitos Haihatuk-
	  

	

sen luoma yhteisöpuutarha Kukkiva 
kylä säilyy osana torialuetta
	 Molempien rakentamishank-
keiden valmistelussa on kuunneltu 
kuntalaisten toiveita. Päiväkotihank-
keesta on järjestetty kuntalaistilai-
suus ja keskustan kehittämisessä 
asukkaita osallistettiin JTF-hankkeen 
aikana muun muassa tilaisuuksien ja 
kyselyjen avulla. Nissisen mukaan 
kuntalaisten näkemyksillä on ollut 
merkitystä suunnittelussa, ja tavoit-
teena on, että hankkeet palvelevat 
mahdollisimman hyvin sekä nykyi-
siä että tulevia joutsalaisia.
	 Kunnanjohtaja Harri Nissi-
sen mielestä molemmat hankkeet 
ovat ennen kaikkea tulevaisuushank-
keita.
  - Päiväkodin rakentaminen kertoo 
uskosta siihen, että Joutsassa on jat-
kossakin elämää, lapsia ja perheitä. 
Keskustan uudistaminen puolestaan 
vahvistaa kunnan vetovoimaa ja 
tekee yhteisestä ympäristöstä viih-
tyisämmän. Rakentamispäätöksissä 
näkyy halu tarttua rohkeasti toimeen 
– rakentaa kuntaa, joka palvelee hy-
vin nyt ja tulevina vuosina, iloitsee 
Nissinen.

yhden katon alle helpottaa arkea ja 
tukee henkilöstön työnjakoa 
	 Nissinen korostaa, että toi-
mivat peruspalvelut ovat kunnalle 
ensiarvoisen tärkeitä. Päiväkodin 
rakentamisella halutaan varmistaa, 
ettei esimerkiksi kuntaan muut-
taminen kariudu päiväkotipaikan 
puutteeseen ja että nykyisetkin lap-
siperheet saavat laadukkaat palvelut 
hyvällä sijainnilla.
	 Uudessa päiväkodissa pai-
nottuvat toimivuuden lisäksi luon-
non ja liikuntapaikkojen läheisyys 
sekä yhteys kouluun. Rakennustöi-
den toivotaan pääsevän alkuun jo 
elo–syyskuussa, mikäli kilpailutus 
etenee odotetussa aikataulussa ja il-
man valituksia. Nykyisissä yksiköis-
sä jatketaan siihen saakka, kunnes 
uusi rakennus valmistuu. 
	 Myös Joutsan keskustan ke-
hittämisessä on siirrytty suunnitte-
lusta toteutukseen. Vanhan liikekes-
kuksen purkamisen jälkeen alueella 
on ollut väliaikainen sora-alue, mut-
ta nyt tavoitteena on rakentaa paikal-
le viihtyisä, turvallinen ja elävä tori- 
ja puistokokonaisuus. Vuonna 2023 
käynnistyneessä JTF-hankkeessa

Kunnanvaltuusto päätti uuden päi-
väkodin rakentamisesta huhtikuus-
sa. Uusi päiväkoti vastaa Joutsassa 
selkeään tarpeeseen. Nykyiset päivä-
kotitilat eivät enää palvele parhaalla 
mahdollisella tavalla nykyaikaisen 
varhaiskasvatuksen vaatimuksia. 
Kunta haluaa taata, että lapsille ja 
henkilöstölle on tarjolla toimivat, 
turvalliset ja viihtyisät tilat. Samal-
la varhaiskasvatuksen keskittäminen 

KUVA: Torikauppiaiden kukkien loistoa Joutsan nykyisellä torilla. Tulevaisuudessa torilla kukoistaa myös uusi keskuspuisto.
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Kulttuuri ja liikunta lisäävät tutkitusti 
ihmisten hyvinvointia ja terveyttä sekä 
alueen elinvoimaa. Päätimme tiivistää 
yhteistyötämme Haihatuksen kanssa 
kumppanuussopimuksella, joka lisää 
kulttuuritarjontaamme ja vahvistaa 
kuntamarkkinointiamme. Uudistamme 
parhaillaan melonta- ja pyöräreittejäm-
me.
	 Joutsa on Suomen neljäs kun-
ta, joka on käynnistämässä opintolai-
nahyvityskokeilua. Sillä kannustamme 
kuntaamme uusia vastavalmistuneita 
nuoria työhön ja yrittämään. Tänne on 
myös hyvä ja luonteva palata takaisin 
opintovuosien jälkeen elämään ja pe-
rustamaan perhettä. Tavoitteenamme 
on, että Joutsassa on tulevaisuudessakin 
hyvät ja monipuoliset palvelut näiden 
nuorten osaajien kautta.
	 Me päättäjät uskomme vahvasti 
Joutsan tulevaisuuteen.

Aurinkoista kesää kaikille!

Pauliina Maukonen 
kunnanhallituksen puheenjohtaja

Kuvassa Pauliina Joutopäivien 
liikenteenohjauksessa viime kesänä.

PÄÄTTÄJÄN KYNÄSTÄ

Joutsan valtuusto teki huhtikuussa päätöksen uuden 84-paik-
kaisen päiväkodin rakentamisesta. Varhaiskasvatuksen tilat 
sijoittuvat koulunmäelle lähelle esiopetus- ja koulutiloja. 
Myös liikuntapaikat ja retkeilyalueet ovat uuden päiväkodin 
tuntumassa. Päiväkodin yhteyteen rakennetaan väestösuoja, 
jonne sijoitetaan kuntosali. Uusien varhaiskasvatuksen tilo-
jen valmistuttua lopetetaan Taikametsän ja Koivukummun 
päiväkodit. Esiopetus jatkaa nykyisessä paikassaan koulun 
yhteydessä. Uusien varhaiskasvatuksen tilojen rakentami-
nen on valtuustolta tulevaisuusteko.
	 Samassa kokouksessa päiväkotipäätöksen kanssa 
valtuusto hyväksyi vuoteen 2030 saakka ulottuvan kun-
tastrategian. Strategian painopisteenä on älykäs sopeutumi-
nen ja jokaiselle joutsalaiselle omanlaisen merkityksellisen 
elämän mahdollistaminen. Älykäs sopeutuminen ei tarkoita 
luovuttamista, vaan kehittämistä huomioiden toimintaym-
päristössä tapahtuvat muutokset. Kuntastrategian visiona 
on yhteisöllinen ja merkityksellinen elämä. Tärkeänä pide-
tään läheisyyttä, menestykseen kannustamista ja viihtyisää 
ympäristöä sekä turvallisuutta. Joutsa aiotaan pitää itsenäi-
senä kuntana vastaisuudessakin. Kunnan elinvoima perus-
tuu kulttuuriin, menestyvään elinkeinotyöhön, kuntalaisten 
osallistumiseen sekä kylien kehittämiseen ja monipuoliseen 
yhdistystoimintaan.
	 Hyvinvointialueelta saatiin alkuvuoden aikana ikä-
viä uutisia. Joutsan vuodeosasto lakkasi. Olemme kaikin 
tavoin yrittäneet tuoda esille päätöksen järjettömyyden. 
Joutsa on vanhusvoittoinen kunta ja yhdessä Luhangan kun-
nan kanssa ikäihmisten osuus asukkaista suurin. Myöskään 
sairastavuustilastot ja välimatkat maakunnan muihin vuo-
deosastoihin eivät tue lakkautuspäätöstä. Ikäviä uutisia tuli 
myös nelostien risteyksestä, kun kaikkien hyvin tuntema 
Huttula ajautui konkurssiin. Muuten joutsalaisyritykset ovat 
pärjänneet mukavasti.
	 Kunnan taloustilanne on hyvä. Viime vuoden tulos 
oli liki 1,7 miljoonaa positiivinen. Tuloksen käsittelyssä en-
nakoitiin tulevaisuuden haasteita ja tehtiin lähes 1,7 miljoo-
nan lisäpoistot, minkä vuoksi virallinen tulos on nollan pin-
nassa. Vuoden 2025 tilikauden tulos oli yksi parhaista koko 
maakunnassa. Kunnan asukasluku on pysynyt lähes ennal-
laan. Syntyvyys oli hieman aikaisempia vuosia parempi ja 
väestökatoa kampitettiin muuttoliikkeellä sekä vastaanotto-
keskuksen asiakkaiden siirtyessä kunnan asukkaiksi.
	 Kesä on alkamassa ja Joutsan kesä on taas täynnä eri-
laisia kesätapahtumia. Joutopäivät ovat tutulla paikallaan ja 
lukuisia pienempiä kesäjuhlia suunnitellaan. Tuleva kesä-
kausi sisältää Leivonmäen, Jousan ja Rutalahden markkinat. 
Mainittakoon vielä kunnan ja Taidelaitos Haihatuksen kol-
mivuotinen kulttuuritoiminnan kumppanuussopimus, mikä 
vahvistaa Joutsan kunnan elinvoimaa, vetovoimaa ja kult-
tuurista näkyvyyttä ympärivuotisesti. Urheilu ja kulttuuri 
kukoistavat Joutsassa. Ampumahiihtäjä Suvi Minkkinen toi 
Joutsaan kautta aikojen ensimmäisen olympiamitalin. Prons-
simitalin kunniaksi järjestettiin koko kuntaa yhdistävät mi-
talijuhlat toukokuun alussa. Paikalla oli liki 200 kuntalaista 
ja urheilun ystävää.

Toivotan kaikille 
joutsalaisille, 
Joutsan vapaa-
ajanasukkaille, 
Joutsan kunnan 
työtekijöille ja 
Joutsan ystäville 
hyvää kesää!

Pääkirjoitus

Harri Nissinen
kunnanjohtaja

Mistä on pienet kunnat tehty? 
Ystävistä, yhdistyksistä. 
Perinteistä ja palveluista. Niistä 
on pienet kunnat tehty. 

Mistä on menestyvät kunnat 
tehty? Luovuudesta, rohkeudesta. 
Yhteistyöstä ja sopeutumisesta. 
Niistä on menestyvät kunnat 
tehty. 

Mistä on Joutsan kesät tehty? 
Liikkumisen ilosta, kulttuurin 
kirjosta. Luonnon lumosta ja 
Joutopäivistä. Niistä on Joutsan 
kesät tehty.

Kirsi Kunnaksen rakastettu lastenruno 
taipuu hyvin Joutsan uuden kuntastra-
tegian keskeisiin sisältöihin. Toteutuak-
seen strategia kuitenkin edellyttää tekoja 
eli rohkeaa ja eteenpäin katsovaa päätök-
sentekoa.
	 Siitä olemme saaneet jo hyvää 
esimakua tänä keväänä. Olemme päättä-
neet panostaa lapsiimme ja tulevaisuu-
den lapsiperheisiin rakentamalla uuden 
päiväkodin koulunmäelle. Sen yhteyteen 
valmistuu kuntosali, jonka kuntalaiset 
nimesivät tärkeimmäksi palveluksi hy-
vinvointikyselyssä.
	 Eivätkä ne tulevaisuusteot tä-
hän loppuneet. Keskusta uudistuu, kun 
entisen liikekeskuksen ja nykyisen se-
pelikentän paikalle rakentuu ensin uusi 
tori ja Suvipuisto, joka on nimetty olym-
piamitalisti Suvi Minkkisen mukaan. 
Alueelle tulee mm. leikkipuisto lapsille 
ja ulkokoripallokenttä nuorille. Suvi-
puistossa voit nauttia paikallisista palve-
luista, tavata tuttuja tai vaikka heittäytyä 
Joutomies-patsaan kainaloon nauttimaan 
kesäisestä joutenolosta ennen uintireis-
sua Uikille.

Mistä on Joutsan kunta tehty?

JOUTSAN KUNNAN TIEDOTUSLEHTI

Näköislehti kunnan nettisivuilla

Lehden toimituskunta

Toimituskunnan osoite:

Taitto: Henna Takala, viestintäsuunnittelija, Joutsan kunta
Paino:  Lehtisepät Oy

Painettua lehteä on saatavissa Joutsan kunnan virastotalolla, asiointipisteellä, 
kirjastoissa ja Joutsan kauppakeskuksissa niin kauan kuin lehtiä riittää.

Päätoimittaja Harri Nissinen, Matias Penttinen, Liisa Alfthan, Henna Takala

Joutsan kunta, PL 20 (Länsitie 5), 19650 Joutsa
Toimituksella on oikeus muokata saapunutta aineistoa
Painos 4000 kpl
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Lukion kansainvälisyysryhmä tutustui 
Barcelonaan ja paikalliseen 
kouluelämään
     Aamu ei ollut 
vielä ehtinyt valjeta, 
kun Joutsan lukion 
kansainvälisyysryhmäläiset 
suuntasivat kohti Helsinki-
Vantaan lentokenttää. 
Reilu kymmenen innokasta 
opiskelijaa ja kaksi 
opettajaa valmistautui 
pitkään odotettuun 
lähtöön kohti Espanjaa. 
Edessä oli matka, joka 
alkaisi varhaisella lennolla 
Tukholman kautta 
Katalonian sykkeeseen, 
Barcelonaan.
Matka tarjosi monipuolisen katta-
uksen kulttuuria, oppimista ja va-
paa-aikaa. Barcelonassa ryhmä ma-
joittui viihtyisään hostelliin, jossa 
majoituttiin 3-4 hengen porukois-
sa. Vierailut Montmelón koulussa 
antoivat mahdollisuuden tutustua 
paikalliseen kouluelämään ja tavata 
espanjalaisia nuoria. Koulu oli iso, 
jonka vilkas ja ajoittain meluisa il-
mapiiri oli selvä vastakohta Joutsan 
lukion rauhalliselle ja hiljaiselle op-
pimisympäristölle. Viihtyisä sisäpi-
ha tarjosi kuitenkin rauhallisemman 
ympäristön yhdessäololle. Espanja-

.

laisnuoret koettiin ystävällisiksi ja 
puheliaiksi, joiden englanti oli yllät-
tävänkin sujuvaa. 
	 Joutsalaisnuoret olivat etu-
käteen valmistelleet esitelmiä Suo-
men juhlapäivistä, vuodenajoista, 
musiikista, urheilusta, ruuasta ja 
juomista sekä Joutsan lukiosta. Esi-
tykset pidettiin englanniksi luokka-
tiloissa eri-ikäisille oppilasryhmille. 
Samalla nuoret kuulivat espanjalai-
sesta koulunkäynnistä, jossa muun 
muassa lounastauot ja loma-ajat ovat 
hyvin erilaiset kuin Suomessa. 
	 Koulupäivien lisäksi aikaa 
oli paikalliseen kulttuuriin tutustu-
miseen. Lukiolaiset olivat valmistel-
leet pareittain esityksiä paikallisista 
nähtävyyksistä ja pääsivätkin paikan 
päällä toimimaan oppaina toisilleen. 
Yksi päivistä kului Parc Güellin 
puistossa, josta avautui upeat mai-
semat Barcelonaan ja merelle. Parc 
Güell oli täynnä kauniita patsaita, 
värikkäitä istutuksia ja nähtävää riit-
ti pitkäksi aikaa. Pakollisena nähtä-
vyytenä tutustuttiin tietenkin Sagra-
da Famíliaan, jota teki vaikutuksen 
valtavalla koollaan ja yksityiskoh-
taisella arkkitehtuurillaan.  FC Bar-
celonan kotistadion Camp Nou oli 
monelle lukiolaiselle yksi reissun 
mieleenpainuvimmista kohteista. 
Espanjalaisesta kulttuurista tanssin 
merkitys jäi monen mieleen.
 

Joutsan vanhus- ja vammaisneuvos-
to toimii kuntalaisten äänenä silloin, 
kun päätöksenteossa tarkastellaan 
ikääntyneiden, pitkäaikaissairaiden 
ja vammaisten arkeen vaikuttavia 
asioita. Neuvosto kokoaa yhteen 
kunnan, järjestöjen ja kuntalaisten 
näkökulmia ja pyrkii siihen, että eri 
ryhmien tarpeet huomioidaan mah-
dollisimman varhaisessa vaiheessa.
	 Neuvosto nimetään kerran 
vaalikaudessa. Paikalliset ikäihmis-
ten ja vammaisten järjestöt voivat 
esittää omat ehdokkaansa, minkä jäl-
keen kunnanhallitus nimeää jäsenet. 
Joutsassa, kuten monessa muussakin 
pienessä kunnassa, vanhus- ja vam-

maisneuvosto toimii yhdistettynä 
neuvostona. Yhteinen neuvosto on 
ollut toiminnassa vuodesta 2014 läh-
tien.
	 Neuvosto kokoontuu vuoden 
aikana tavallisesti neljästä viiteen 
kertaa. Yksi sen näkyvimmistä toi-
mintamuodoista on vuosittain järjes-
tettävä Elämänkaari-juhla, josta on 
muodostunut odotettu ja tärkeä yh-
teisöllinen tilaisuus. Tänäkin vuon-
na juhla järjestetään syksyllä ja sen 
suunnittelu käynnistyy pian.
	 Nykyisessä vanhus- ja 
vammaisneuvostossa puheenjoh-
tajana toimii Maija Salonen Eläke-
liiton Joutsan yhdistyksestä ja va-
rapuheenjohtajana Marja Sokkanen 
Joutsan Kuulo ry:stä. Mukana ovat 
myös Jenni Kaistinen Keski-Suo-
men Omaishoitajista, Sirpa Takala 
Keski-Suomen Syöpäyhdistyksestä, 
Riitta Sarf Joutsan Seudun Sydänyh-
distys ry:stä sekä Helena Nieminen 
Joutsan eläkkeensaajista. Varajäse-

ninä toimivat Heikki Kuurne, Virva 
Teräväinen, Saku Kaistinen, Jaakko 
Moilanen ja Aarre Talja. Neuvoston 
esittelijänä ja sihteerinä toimii hy-
vinvointikoordinaattori Johanna Pa-
junen. 
	 Neuvoston jäsenet pitävät 
tärkeänä sitä, että sen näkökulmat tu-
levat kuulluiksi kunnan päätöksen-
teossa. Edustus ulottuu sekä valtuus-
toon että lautakuntiin: valtuustossa 
neuvostoa edustaa Helena Niemi-
nen, hyvinvointi- ja sivistyslauta-
kunnassa Sirpa Takala ja teknisessä 
lautakunnassa Jenni Kaistinen. Näin 
ikääntyneiden ja vammaisten kun-
talaisten näkökulmia voidaan tuoda 
esiin eri toimielimissä jo valmiste-
luvaiheessa. Lisäksi Keski-Suomen 
hyvinvointialueen vammaisneuvos-
ton edustajalla Virva  Teräväisellä on 
läsnäolo- ja puheoikeus Joutsan neu-
voston kokouksissa ja puheenjohtaja 
Maija Salonen on hyvinvointialueen 
vanhusneuvoston jäsen.

	
	

Vanhus- ja vammaisneuvostoon 
voi ottaa yhteyttä kaikissa asioissa, 
joissa sen toivoo ottavan kantaa tai 
edistävän muutosta. Viime aikoina 
huolta on herättänyt erityisesti vuo-
deosaston lakkauttaminen. Konk-
reettisena esimerkkinä neuvoston 
työstä voidaan pitää Uimalaan pian 
saatavia rappusia, joita on suunnitel-
tu yhteistyössä vapaa-aika- ja liikun-
tatoimen kanssa.

Koulupäivien vastapainoksi 
ohjelmaan mahtui vapaa-ai-
kaa, hetkiä shoppailuun 
sekä mukavan rento päivä 
Barcelonan eläintarhassa. 
Eläintarha tarjosi mahdolli-
suuden tutustua eläinlajei-
hin vehreässä ja viihtyisässä 
puistoympäristössä, jossa 
vapaana kulkevat riikinku-
kot ihastuttivat lukiolaisia. 
Siistillä rannalla viihtyivät 
kaikki, ja osa nuorista us-
kaltautui matkan viimei-
senä päivänä uimaan vielä 
hieman viileään Välimereen. 
	 Espanjalaiseen ruoka-
kulttuurin tutustuminen oli 
mielenkiintoista, etenkin ta-
pakset jäivät nuorten mieleen. 
Ruuat olivat hyviä eikä liian 
kalliita. Koulupäivän aika-
na lounasta haettiin paikal-
listen koululaisten kanssa 
lähikaupasta, mm. sipsejä, 
hedelmiä ja leipiä. 
	 Kotimatka sujui suo-
ralla lennolla Barcelonasta 
Helsinkiin. Lämpimästä Bar-
celonasta palanneet nuoret 
vaihtoivat t-paidat nopeasti 
huppareihin keväisen viileässä 
Joutsassa ja palasivat arkeen ko-
kemusta rikkaampina. 

	

Vanhus- ja vammaisneuvosto tutuksi
     Tunnetko vanhus- ja 
vammaisneuvoston? Neuvosto 
tekee vaikuttamistyötä arjen 
sujuvuuden, osallisuuden 
ja palvelujen kehittämisen 
puolesta.

KUVAT: Elämänkaarijuhla on yksi 
vanhus- ja vammaisneuvoston 

perinteistä, kuvassa kasvojoogaa 
vuoden 2024 juhlassa.

TEKSTI: LIISA ALFTHAN

TEKSTI: HENNA TAKALA
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Joutsan kirjasto tarjoaa lukemista, 
palveluja ja yhteisöllisiä kohtaamisia 
    Joutsan kirjasto on paljon 
enemmän kuin paikka, 
josta lainataan kirjoja. Se 
on kuntalaisten yhteinen 
olohuone, kulttuuriareena 
ja kesävieraillekin 
tuttu kohde. kirjasto- 
ja kulttuuritoimen 
päällikkö Nina Kuikka 
sekä kirjaston työntekijät 
Marjo Hämäläinen ja 
Nina Ilmonen kertovat, 
mikä tekee Joutsan 
kirjastosta erityisen – ja 
miksi kirjastoon kannattaa 
poiketa myös kesällä.

Kirjaston arjessa tärkeintä ovat ih-
miset. Kun Nina Kuikka, Marjo Hä-
mäläinen ja Nina Ilmonen pohtivat 
työnsä parhaita puolia, ensimmäise-
nä esiin nousevat työkaverit, asiak-
kaat ja työn monipuolisuus. Kirjas-
totyössä mikään päivä ei ole aivan 
samanlainen: perusrutiinit toistuvat, 
mutta samalla vastaan tulee jatku-
vasti uusia kysymyksiä ja tilanteita. 
 – Asiakaspalvelussa työ saattaa 
toisinaan muistuttaa jopa salapolii-
sintyötä, kun etsitään oikeaa teosta, 
tietoa tai ratkaisua yllättävään pul-
maan, nauraa Marjo.
	 Joutsassa kirjasto nähdään 
matalan kynnyksen paikkana, jonne 
jokainen on tervetullut. Pääkirjaston 
sijainti keskellä kylää tekee siitä hel-
posti saavutettavan, ja Leivonmäellä 
lähikirjasto toimii tärkeänä yhteisöl-
lisenä kohtaamispaikkana. Kirjas-
tossa voi lukea, lainata, osallistua 
tapahtumiin ja vain piipahtaa viettä-
mään aikaa. Henkilökunnan mukaan 
kirjasto on tarjonnut mahdollisuuk-
sia  myös esimerkiksi TET-harjoit-
telijoille ja työkokeilijoille. Lapsille 
ja nuorille kirjasto on turvallinen 
paikka opetella itsenäistä asiointia, 
samalla kun lukeminen ja kirjalli-
suuden maailma tulevat tutuiksi. 
	 Työntekijät kertovat kirjas-
totyön muuttuneen vuosien varrella 
paljon. Omatoimikirjasto on ollut 
suuri uudistus ja Joutsan liittyminen 
Keski-kirjastoihin on avannut kunta-
laisille entistä laajemmat kokoelmat. 
Perinteisen kirjalainauksen rinnalle 
on tullut paljon muuta: kirjastosta 
voi lainata esimerkiksi liikuntavä-
lineitä, käyttää e-aineistoja, saada 
kotipalvelua sekä liittyä Celia-palve-
luun, jos painetun kirjan lukeminen 
on vaikeaa. Henkilökunta iloitsee 
siitä, että palvelut tavoittavat mo-
nenlaisia käyttäjiä ja että kirjastoon 
löytävät myös uudet kuntalaiset, ku-
ten esimerkiksi vastaanottokeskuk-
sen asukkaat. 

Kesä näkyy Joutsan kirjastossa vilk-
kaana kautena. Kesäasukkaat palaa-
vat tuttuun kirjastoon vuosi toisensa 
jälkeen lainaamaan mökkilukemista 
tai hakemaan vinkkejä lomapäiviin. 
Kesällä lukijat tarttuvat usein dek-
kareihin ja muuhun kevyempään 
hyvän mielen kirjallisuuteen, mutta 
suosittuja ovat myös kotimaiset his-
torialliset romaanisarjat. 
  – Joutsan kirjastossa mökkiläinen 
saattaa päästä käsiksi uutuuksiin, 
joihin kaupungeissa on pitkät jonot,  
pohtii Nina I.
	 Juhannuksen lukuvinkeik-
si kirjaston väki nostaa esimerkiksi 
Tove Janssonin Vaarallisen juhan-
nuksen sekä Juhani Karilan teoksen 
Pienen hauen pyydystys – kesään 
sopivat tarinat, jotka tempaavat mu-
kaansa ja käyvät seuraksi vaikka lai-
turin nokkaan. 
	 Myös kirjaston henkilöstö on 
innokkaita lukijoita, vaikka makuja 
on monia. Lukemisessa viehättävät 
niin dekkarit, runot, muistelmat, 
fantasia, sarjakuvat kuin lasten ja 
nuorten kirjallisuuskin. Kysyimme 
heiltä myös viime aikoina erityises-
ti mieleen jääneitä lukukokemuk-
sia. Marjo vinkkaa  Maarit Tastulan 
Köyhää väkeä -kirjan ja Nina K. Mar-
ja-Leena Lempisen Kanada-trilogian, 
erityisesti sen kaksi ensimmäistä 
osaa.  Nina I. suosittelee Ann-Chris-
tin Antellin Puuvillatehdas-sarjaa. 
Kysyttäessä mieleisintä kirjaformaat-
tia kolmikko on yksimielinen: pape-
rikirja pitää yhä pintansa, eikä sen 
tunnelmaa voita mikään.
	 Kesällä kirjasto on tuttuun 
tapaan mukana myös Joutsan kult-
tuurielämässä, vaikka osa aiemmista 
kesätempauksista on resurssipulan 
vuoksi jäänyt pois, esimerkiksi Sa-
turallia ja Kulttuurikyytiä ei tänä 
vuonna järjestetä. 
  –  Perinnepiknik järjestetään Mylly-
koskella 22.6. aiheena pelimannimu-

musiikki ja tanssilavat. Lisäksi kir-
jastolla järjestetään elokuvamusiikin 
konsertti osana Ilokuvafestivaalin 
ohjelmaa, kertoo Nina K. 
	 Henkilökunta vinkkaa ke-
säiseen Joutsaan tutustuville myös 
muita elämyksiä: Haihatus, Kitagal-
leria ja muut taidekohteet sekä Myl-
lykoski ja paikalliset kesäkahvilat 
tarjoavat nähtävää ja koettavaa kir-
jastokäynnin oheen. 
	 Kirjaston väen mukaan Jout-
san kirjastosta tekee erityisen aktii-
vinen ja keskusteleva yleisö. Tämä 
näkyy esimerkiksi kirjaston tapahtu-
missa.
   – Vierailijat ja esiintyjät ovat usein 
yllättyneet siitä, miten   rohkeasti 
yleisö täällä osallistuu keskusteluun, 
iloitsee Nina K.
	 Joutsan kirjasto on yhtä aikaa 
tuttu ja jatkuvasti uudistuva paikka, 
jossa palvelut, kulttuuri ja yhteisöl-
lisyys kohtaavat. Kirjastoon voi tulla 
lainaamaan, osallistumaan tai vain 
olemaan. Kesälläkin ovi on avoinna 
tarinoille, tiedolle ja kohtaamisille – 
aivan kuten hyvässä kuntakirjastossa 
kuuluukin. Ja kirjaston asiantunteva 
kolmikko on valmiina etsimään par-
haat kirjat vaativankin lukijan ke-
sään!

KUVAT: PABLO CASSO

KUVA: Nina Kuikka esittelee kirjaston ystäväkirjaa, 
johon tapahtumien puhujavieraat kirjoittavat.

KUVA: Kirjastolla on tänäkin vuonna käynyt mielenkiintoisia puhujavieraita. Kuvassa toukokuussa vieraillut 
toimittaja-kirjailija Maarit Tastula sekä kirjaston henkilökunta.

Lohikäärmesatu runo

Lohikäärme-
satu

Äidin täytyy mennä nyt, 
täytyy lentää, juosta!
Hei hei poika pikkuinen, jäät 
nyt yksin tänne.
Älä itke, huolestu, ota kirja 
tuosta! 
Äiti tulee takaisin pienen 
hetken päästä.

Äiti ulos kiiruhtaa, poika 
perään katsoo.
Kyynel vierii poskelle, leuka 
väpättää.
Ei huomaa kirjaa kädessään,
meinaa käydä itkemään,
hiljaa hiipii istumaan, seinää 
tuijottaa.

Näkee pojan pikkuisen täti 
kirjaston 
katsoo poikaan, satuhyllyyn, 
hymy häivähtää.
Kas kun siellä hyllyssä
asuu monta ystävää
jotka pojan ikävää tahtoo 
lievittää.

Pepin letit heilahtaa ja 
Nalle Puhin tassu 
veistelevä Eemeli ja 
lohikäärme hassu, kaikki 
tahtoo pojan luo, hyllystä jo 
pois!

Luokse pojan pikkuisen 
täti kirjaston sadun kanssa 
kulkee, viereen kyykistyy,
taikapiiriin sulkee, lähtee 
lukemaan:
”Oli kerran lohikäärme ihan 
hirmuinen…”
Poika seinään tuijottaa, 
niiskauttaa, huoahtaa.
”Ja se lohikäärme hirmuinen 
oli ihan pikkuinen…”

Poika pyyhkii silmiään ja 
käännähtää.
Hän katsoo kirjaan, 
niiskauttaa, odottamaan jää.
”Ja se lohikäärme pikkuinen 
pelkäsi tulta vähäsen…”
Poika kirjaan tarttuu, siihen 
uppoaa
ja täti kirjaston hiljaa pois jo 
hipsuttaa.

Pepin letit heilahtaa ja 
Nalle Puhin tassu veistelevä 
Eemeli ja lohikäärme hassu
kaikki tahtoo pojan luo, 
hyllystä jo pois!

KIRJOITTAJA: NINA KUIKKA

TEKSTI: HENNA TAKALA
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PE 5.6. KLO 18.00–20.00 KITAGALLERIAN  
ALKUHÄMÄRÄ -KESÄNÄYTTELYN AVAJAISET	
Musiikkia: Sirja Puurtinen, Jussi P Niiku Pekka & Vähäsähkö. 	
Kitagalleria, Tokerontie 11, Joutsa 
kitagalleria.fi

PE 5.6. KLO 21.00 KITAGALLERIAN AVAJAISTEN 
JATKOT JOUTO-TUVASSA
Livemusiikkia, esiintyjänä Roku Rousa Laitos ja karaokea 	  
Jouto-Tupa, Yhdystie 4, Joutsa	
kitagalleria.fi

LA 6.6. KLO 10.00–12.00 UIMANIEMEN KESÄTORIN AVAJAISET	
Idyllistä kesätunnelmaa perinteisellä kesätorilla. Tori on auki 
lauantaisin klo 10-12 elokuun loppuun asti. Poikkeuksena on 
juhannusviikko, jolloin toripäivä perjantaina.	
Pertunmaantie 1731, Joutsa 	
uimaniemi.blogspot.com

SU 7.6. KLO 16.00 SUONTEEN SOITTO:  
ARPPA & JIRI-SERKKU	  
Levynjulkkarikiertue
Café Meijerinliiteri, Kangasniementie  1052, Joutsa 	  
cafemeijerinliiteri.fi

LA 13.6. AVOIMET KYLÄT -TAPAHTUMA KOTISEUTUTALO SIMOLASSA	
Tutustu Simolan museoaittoihin ja Simolan  
aiempiin sekä nykyiseen remonttiin.	  
Kuhasenmäentie 12, Leivonmäki 	

LA 13.6. KLO 10.00–14.00 AVOIMET KYLÄT -TAPAHTUMA 
RUTALAHDESSA 	
Maksuton vilttikirppis.  Osmo Palonen soittaa  
elokuvamusiikkia pianolla 	  
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti
rutalahti.fi

LA 13.6. AVOIMET KYLÄT - TAPAHTUMA 
MIESKONMÄEN KOULULLA, ROMPETORI	
Mieskonmäen koulu, Hirvensalmentie 193, Mieskonmäki 	
mieskonmaki.com

LA 13.6. JOUTSAN POMMIN 110V JUHLAKISAT
Joutsan urheilukentällä 
joutsanpommi.fi

SU 14.06. KLO 17.00–18.15 JOUNI SOMERON PIANOKONSERTTI 	
Konserttiohjelma Adagio koostuu tutuista teoksista.	 
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 	
jyvaskylanseurakunta.fi

MA–TO 15.–18.6. OLLI RAHNASTON TENNISKURSSI 
Joutsan kirkonkylän tenniskentät
Tiedustelut: info@rahnastotennis.com

KE 17.6. KLO 17.30 AITTAKISKAN KESÄKONSERTTI & KAHVILA: 
ANSELMI & IHANELMA	
Kahvila auki, konsertti 17.30 ja 18.30. Vapaa pääsy. 	 
Korpilahdentie 857, Pappinen	
pappinen.com 

PE 19.6. KLO 20.00–02.00 JUHANNUSAATON TANSSIT: KRUUVAUS	
Poppia, rockia, tanssimusiikkia, diskoa -  
Kruuvauksen tahdissa pääsee koko kansa bilettämään. 	
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	  
letkaliiteri.fi

PE–LA 19.–20.6. KOKO PERHEEN JUHANNUS HAIHATUKSESSA 
Livemusiikkia, kokko, pihapeliolympialaiset, saunaa ja grilliruokaa.	  
Haihatus, Jousitie 68-70, Joutsa 	  
haihatus.fi 

LA 20.6. KLO 20.00–23.45 JUHANNUSPÄIVÄN TANSSIT	  
Perinteiset lavatanssit. Duo Anu Partanen ja Henrik Nordman	  
Maapirtti, Marjotaipaleentie 872, Joutsa 	
maapirtti.fi 

MA 22.6. KLO 18.00 JOUTSA SOI: PERINNEPIKNIK	  
Aiheena pelimannimusiikki ja tanssilavat, alustaa  
Elina Pylsy-Komppa, musiikkia esittää TuoviSet.
Myllykoski, Myllytie 40 
		
LA 27.6. KLO 19.00 SUONTEEN SOITTO: 
MARTTI SERVO & NAPANDER	 	  
Café Meijerinliiteri, Kangasniementie  1052, Joutsa  
cafemeijerinliiteri.fi	  

SU 28.6. KLO 14.00–17.00 TAMMIMÄKI-JUOKSU 	  
Miesten ja naisten sarja, ilmoittautuminen paikan päällä.	  
Vartianmäentie 15, Pappinen, Joutsa 
www.pappinen.fi
	

Ota 
talteen!

joutsa.fi/tapahtumat

Lohikäärmesatu runo

KIRJOITTAJA: NINA KUIKKA

Tapahtumia kesäkuussa

#visitjoutsa
#visitjyvaskylaregionJoutsanJoutsan

tapahtumakesätapahtumakesä
20262026 

Psst..muutokset 
mahdollisia, tarkistathan 

tapahtumien tiedot 
myös järjestäjien omista 

kanavista.
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KE 1.7. KLO 14.00–15.30 SOIVAT PÄIVÄKAHVIT 	
Päiväkahvit, jutustelua, musiikkia ja rentoa yhdessäoloa.	
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 	  
jyvaskylanseurakunta.fi
	
PE 3.7. KLO 18.00 JOUTOPÄIVIEN KIRKKOKONSERTTI	
Tangokuningatar Miia Laitinen konsertoi Joutsan kirkossa	
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 	
jyvaskylanseurakunta.fi
	
LA-SU 4.–5.7. JOUTSAN JOUTOPÄIVÄT 	
Jo 54. Joutopäivät. Kesäisiä kohtaamisia ja 
monipuolista ohjelmaa!	
Talomuseo, Museotie 2, Joutsa  	
joutsa.fi/jouto	

LA 4.7. KLO 12.00–15.00 VEGAANISIA  
GRILLIHERKKUJA HAIHATUKSESSA		   
Haihatus, Jousitie 68-70, Joutsa 	
haihatus.fi	

LA 4.7. KLO 13 ITÄ-LÄNSI-JALKAPALLO-OTTELU	
Joutopäivien perinteinen jalkapallo-ottelu. 	
		
LA 4.7. KLO 16.00 JOUTOHÖLKKÄ 	
50-vuotisjuhlahölkkä, Joutsan urheilukenttä,
Tapiontie,  Joutsa	
joutsanpommi.fi	

SU 5.7. KLO 11.00–13.00 VEGAANINEN  
BRUNSSI HAIHATUKSESSA	 	
Haihatus, Jousitie 68-70, Joutsa 	  
haihatus.fi	

SU 5.7. KLO 17.00 ISKELMÄKIRKKO 	  
Iskelmäkirkkoon on koottu monta rakastettua kaipuuta 
kiteyttävää laulua, joita kuullaan ja lauletaan yhdessä.	
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 	
jyvaskylanseurakunta.fi
	
SU 5.7. KLO 19.00 TALKOOTEATTERI: KAUHUJEN KARTANO 	
Ensi-ilta, Nuorisoseurantalo Honkala, Jousitie 27,  Joutsa	

KE 8.7. KLO 14.00–15.30 SOIVAT PÄIVÄKAHVIT 	  
Päiväkahvit, jutustelua, musiikkia ja rentoa yhdessäoloa.	
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 	  
jyvaskylanseurakunta.fi	

KE 8.7. KLO 19.00 TALKOOTEATTERI: KAUHUJEN KARTANO 		   
Nuorisoseurantalo Honkala, Jousitie 27,  Joutsa	

KE 8.7. KLO 17.30 & 18.30 AITTAKISKAN KESÄKONSERTTI 
& KAHVILA: RACHEL MCINTOSH	
Kahvila auki, konsertti 17.30 ja 18.30. Vapaa pääsy. 
Korpilahdentie 857, Pappinen	
pappinen.com	  

PE 10.7. KLO 19.00 TALKOOTEATTERI: KAUHUJEN KARTANO 		  
Nuorisoseurantalo Honkala, Jousitie 27,  Joutsa	  
	
LA 11.7. KLO 12.00–18.00 ALKUKANTAISEN  
TAITEEN PIKNIK JA KURIOSITEETTIKIRPPIS  
Kitagallerian puutarhassa	Piknikille vapaa pääsy.  
Esiintyjät vahvistetaan myöhemmin. 	  
Tokerontie 11, Joutsa 	  
kitagalleria.fi	  

LA 11.7. KLO 19.00 SUONTEEN SOITTO: AILI JÄRVELÄ	 	  
Café Meijerinliiteri, Kangasniementie 1052, Joutsa 
cafemeijerinliiteri.fi
		
LA 11.7. KLO 20.30–01.00 TANSSIT LETKALIITERILLÄ: 
PÄÄESIINTYJÄT 		   
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	
letkaliiteri.fi

SU 12.7. LASTEN PUUHAPÄIVÄ RUTALAHDESSA
Ohjelmaa lapsille ja leluvilttikirppis. 	  
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	

	

	
 
SU 12.7. KLO 14.00 TALKOOTEATTERI: KAUHUJEN KARTANO 		
Nuorisoseurantalo Honkala, Jousitie 27,  Joutsa	

KE 15.7. KLO 14.00–15.30 SOIVAT PÄIVÄKAHVIT 	  
Päiväkahvit, jutustelua, musiikkia ja rentoa yhdessäoloa.	
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 
jyvaskylanseurakunta.fi

KE 15.7. KLO 17.30 & 18.30 AITTAKISKAN KESÄKONSERTTI & KAHVILA: 
Tytti Heino ja harmonikkasäveliä	
Kahvila auki, konsertti 17.30 ja 18.30. Vapaa pääsy. 	
Korpilahdentie 857, Pappinen	
pappinen.com 
		
PE 17.7. KLO 19.00 VEIKKO AHVENAISEN KONSERTTI 	 	 Nuoriso-
seurantalo, Jousitie 27, Joutsa 	  
veikkoahvenainen.com  
	
LA 18.7. ROMPETORI MIESKONMÄEN KOULULLLA	 	
Mieskonmäen koulu, Hirvensalmentie 193, Mieskonmäki 	
mieskonmaki.com	

LA 18.7. KLO 9.00–14.00 LEIVONMÄEN MARKKINAT	  
Markkinatunnelmaa ja ostoksia. Musiikkia: Pepe Niilahti. 	
Kuusitie 11/ Kangastie 1, Leivonmäki 	
leivonmakiseura.fi
	
LA 18.7. KLO 20.30–01.00 TANSSIT LETKALIITERILLÄ:  
MARITA TAAVITSAINEN		   
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	
letkaliiteri.fi	  

MA-TO 20.-23.7. OLLI RAHNASTON TENNISKURSSI 
Joutsan kirkonkylän tenniskentät
Tiedustelut: info@rahnastotennis.com

TI 21.7. KLO 18.00 EVA VIKMANIN KONSERTTI 	  
Lohdullisia lauluja ja mielenrauhaa. 
Kotiseututalo Simola, Kuhasenmäentie 12, Leivonmäki 	
evavikman.fi	  

LA-SU 25.–26.7. KLO 12.00 -17.00 LEIVONMÄEN 
KANSALLISPUISTON KAHVIO
Paikalla Lekyn edustaja kertomassa kansallispuistosta.	
Selänpohjan P-alue, Kansallispuistontie 20 Joutsa
leivonmakiseura.fi	  

LA 25.7. KLO 19.00 SUONTEEN SOITTO: THE SWINGTIDE 	
Café Meijerinliiteri, Kangasniementie  1052, Joutsa 
cafemeijerinliiteri.fi
		
LA 25.7. KLO 20.30–01.00 LETKALIITERIN TANSSIT: JOEL HALLIKAINEN	
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti
letkaliiteri.fi
 
SU 26.7. KLO 13.00 SANAJUMALANPALVELUS 
LEIVONMÄEN HAAPATORNILLA	
Leivonmäki-seura tarjoaa kirkkokahvit. 	
Harjunlahdentieltä löytyy opasteet eteenpäin
jyvaskylanseurakunta.fi
	
SU 26.7. KLO 13.00 KLAFFIMEDIA RY:N TEATTERIN KOMEDIA 
Koko kansan puskaradio. Elämänmakuinen kansankomedia 	
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	
letkaliiteri.fi	

KE 29.7. KLO 15.00–19.00 METSÄGALLERIA TAPIO  
Ympäristötaidetapahtuman Celestial Gathering 2026 avajaiset. 
Koko perheen tapahtuma	
Marjotaipaleentie 1008, Joutsa 	

TO–SU 30.7.–2.8. ILOKUVAFESTIVAALI	
Hyvän mielen elokuvafestivaali neljättä kertaa Joutsassa. 	
Joutsan Kino, Jousitie 27, Joutsa 	
kino.joutsa.fi

TO 30.7. JANI PARTINEN ESITTÄÄ ELOKUVAMUSIIKKIA 
Ilokuvafestivaalin oheisohjelmaa kirjastolla. 	
Joutsan kirjasto,  Länsitie 6, Joutsa 
	
	

Tapahtumia heinäkuussa
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LA 1.8. KLO 20.30–01.00 LETKALIITERIN TANSSIT: JANNE TULKKI 		
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	
letkaliiteri.fi

LA–SU 1.–2.8. KIRJOITTAJALEIRI 
Ohjaajana Mikko Väänänen, teemana Zen ja 
kirjoittamisen läsnäolo. Ennakkkoilmoittautuminen. 
Joutoranta, Vallaspellontie  48, Joutsa 	
puulanseutuopisto.fi

TO 6.8. KLO 19.00 TARINATEATTERI STORIA 
JA KESTÄVÄT KYLÄT RY: TOIVOA LUONNOSTA
Improvisaatioteatteria, joka rakentuu näyttelijöiden tarinoista
ja yleisön jakamista hetkistä, muistoista ja toiveista. 	
Haihatus, Jousitie 68-70, Joutsa 	
haihatus.fi

TO–PE 6.–7.8. SUOSYMPOSIUM 	
Ennallistamista ympäristötaiteen keinoin  -hankkeen tapahtuma. 	
Haihatus, Jousitie 68-70, Joutsa 	
humak.fi/hankkeet/residenssi

PE 7.8. KLO 17.30 & 18.30 AITTAKISKAN  
KESÄKONSERTTI & KAHVILA: EVA VIKMAN	
Kahvila auki, konsertti 17.30 ja 18.30. Vapaa pääsy. 	
Korpilahdentie 857, Pappinen	
pappinen.com

PE 7.8. MIESTENILTA RUTALAHDESSA	
LC Toivakan järjestämä perinteinen tapahtuma 	
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	

LA 8.8. 10.00–14.00 ROMPETORI LETKALIITERILLÄ 
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti	
rutalahti.fi

LA 8.8.19.00–02.00 LETKALIITERIN ELOKUVAILTA	
Elokuvana Saimaa -ilmiö. Illan päättää DJ  Arttu Seppäsen
Jytää ja iskelmiä- suomidisko	
Letkaliiteri, Koskelantie 56, Rutalahti
letkaliiteri.fi	

SU 9.8. KLO 16.00–17.15 VIRSITRIO IKONEN-MIETTINEN-VUORENOJA	
"Harpuin, huiluin, kantelein" - kirkollisen virsiperinteen juurilla	
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 	
jyvaskylanseurakunta.fi

Tapahtumia elokuussa

Näyttelyt ja museot
KITAGALLERIA, 5-VUOTISKESÄNÄYTTELY  ALKUHÄMÄRÄ 6.6.–30.8. 
Avoinna kesäsesonki 1.7.–9.8. ke-su klo  11-18, muut ajat:  la-su 11-18.  
Näyttely voidaan avata vähintään 10 hengen ryhmille sovittaessa  
Tokerontie 11, Joutsa 
kitagalleria.fi 

TAIDELAITOS HAIHATUS, KESÄNÄYTTELY RIHMASTO
Teoksia kahdeltakymmeneltä taiteilijalta ja taiteilijaryhmältä 
sekä ITE-taideteokset puutarha-alueella.  
Avoinna 19.6.–30.8.2026, ti–su klo 11–18 
Jousitie 68–70, Joutsa  
haihatus.fi  

METSÄGALLERIA TAPIO  
YMPÄRISTÖTAIDENÄYTTELY CELESTIAL GATHERING 2026 
Avoinna  30.7.–29.8. ti–pe klo 12–18 
Viikonloppuisin opastus ajanvarauksella 
Marjotaipaleentie 1008, Joutsa 
houseoftapio@gmail.com  
 
CAFÉ MEIJERINLIITERI 
TALLIGALLERIA: HANNA-LEENA SOISALON RAJAT-NÄYTTELY 
GALLERIA JÄÄHUONE: SAKU SANTERI HEINOSEN NÄYTTELY MUISTIKUVIA  
17.6.2026–30.8.2026, avoinna kahvilan aukioloaikojen mukaan.  
Kangasniementie 1052, Joutsa  
cafemeijerinliiteri.fi 

JOUTSAN TALOMUSEO 
Kotiseutumuseo, jossa esitellään joutsalaista 
maaseudun asumista, esineistöä ja elämää 1800–1900-luvuilta. 
Avoinna 23.6.–2.8. ti-la 10.00–16.00, su 12.00–18.00  
Museotie 2, Joutsa  
joutsankotiseutuyhdistys.com 

PAPPISTEN PUHELINMUSEO, PUHELINTEN JA 
PUHELINTEKNIIKAN HISTORIAA.  
Avoinna sopimuksen mukaan. Heinäkuussa sunnuntaisin klo 12–15. 
Harantie 1235, 19920 Pappinen 
pappistenpuhelinmuseo.fi 

JOUTSAN SEUDUN TAIDESEURA KESÄNÄYTTELY  
1.–15.7. klo 10–16 
Taitokeskus, Jousitie 38, Joutsa  
 
RUTALAHDEN PERINNEKIERROS ”EI TÄÄLLÄ KEHNOSTI ELETTY” 
Perinnekierros koostuu kymmeneen Rutalahteen sijoitetusta taulusta, 
joissa kerrotaan alueen menneisyydestä. 
rutalahti.fi/perinnekierros 
 
KUKKIEN KERTOMAA -NÄYTTELY 
Soile Lehdon -näyttelyssä esillä lasi- ja kultaesineitä sekä tauluja.   
2.–30.7.  
Joutsan kirjasto, Länsitie 6, Joutsa  

DOLL LANDIA, MINIATYYRINUKKENÄYTTELY JA MYYMÄLÄ 
Jousitie 21, Joutsa  
dolllandia.webnode.fi

SU 9.8. KLO 19.00 SUONTEEN SOITTO: KIRSI POUTANEN
Café Meijerinliiteri, Kangasniementie  1052, Joutsa
cafemeijerinliiteri.fi

LA 15.8. KLO 9.0015.00 JOUSAN MARKKINAT	
Perinteiset markkinat, jo 47. kertaa Joutsan keskusaukiolla	

PE 21.8. KLO 18.00 EVA VIKMAN JA TEEMU RÄMÖ: TAITEIDEN YÖ 	
Laulaja-lauluntekijä Eva Vikman ja kitaristi-lauluntekijä 
Teemu Rämö esittävät kappaleita kummankin ohjelmistosta	
Nuorisoseurantalo Honkala, Jousitie 27, Joutsa 	
evavikman.fi

TI 25.8. KLO 18.30 COMPAÑÍA KAARI & RONI MARTIN 
GOES ROOTS JA PEKKO KÄPPI & K:H:H:L	
Pekko Käppi & K:H:H:L -yhtyeen ajatuksena on tuoda 
esiin suomalaisen ja karjalaisen musiikkiperinteen vanhempia 
kerroksia ja yhdistää mm. moderniin rytmimusiikkiin. 	
Nuorisoseurantalo Honkala, Jousitie 27, Joutsa 	
compania.fi/roots

PE 28.8. HAIHATUKSEN VEGAANISEN KAHVILAN  
RUOKATAIDEFIESTA
Yhteiset kainalot musisoi. 	
Haihatus, Jousitie 68-70, Joutsa 	
haihatus.fi

PE 28.8. KLO 18.00 KESÄYÖ KIRKKOMAALLA 
- MUSIIKKIA LOPPUKESÄN ILTAAN 	
Sanna-Kaisa Hilliaho, sopraano, Jukka Hassinen, urut ja piano	
Joutsan kirkko, Jousitie 42, Joutsa 	
jyvaskylanseurakunta.fi

LA 29.8. KLO 12.30–13.30 METSÄN LAULAJAISET	
Yhteislaulutilaisuus, säestäjänä Pekka Aarnio, haitari 	
Selänpohja, Leivonmäen kansallispuisto	
leky.fi

LA 29.8. JOUTSA-RALLI
Harrasterallia Joutsassa, kisajärjestäjä: Yellow Racing Team 

LA 29.8. KLO 19.00 SUONTEEN SOITTO	
KESÄN PÄÄTTÄJÄISKONSERTTI 	
Café Meijerinliiteri, Kangasniementie  1052, Joutsa 	
cafemeijerinliiteri.fi
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Tapahtumaliite 
kesken

Sunnuntaina 5.7. klo 13 Talomuseolla
Soundia ja säpinää! Koko perheen
tapahtuma

Sunnuntaina 5.7. klo 13 Talomuseolla
Soundia ja säpinää! Koko perheen
tapahtuma
Coevisto
Siina ja Taikaradio
Coevisto
Siina ja Taikaradio

WWW.JOUTSA.FI/JOUTO
Talomuseon osoite: museotie 2

Katso koko viikonlopun ohjelma

ILTA TALOMUSEOLLA LA 4.7.  
MARKO HAAVISTO JA POUTAHAUKAT
w / Mr breathless

 RESTONE 
SEKÄHITTIORKESTERI AIMO

 RESTONE 
SEKÄ

HITTIORKESTERI AIMO

+

Lauantaina 4.7. klo 9-15
ohjelmalliset maalais-
markkinat Talomuseolla

Lauantaina 4.7. klo 9-15
ohjelmalliset maalais-
markkinat Talomuseolla
Ohjelmassa mm.
markkinatanssit, sahtikilpailu ja
kansallispukujen tuuletus!  

Ja Joutohölkkä täyttää 50 vuotta!

Ohjelmassa mm.
markkinatanssit, sahtikilpailu ja
kansallispukujen tuuletus!  

Ja Joutohölkkä täyttää 50 vuotta!

4-5.7.2026

Joutsan

Museotie 2
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Joutsan kunnassa torjuntaan osallis-
tumisesta voi myös tienata rahaa! Ke-
sällä Joutsan kunta keskittyy erityi-
sesti jättipalsamin ja komealupiinin 
torjuntaan. Torjunnassa hyödynne-
tään Crowdsorsa‑mobiilipeliä, jonka 
avulla kuka tahansa voi ansaita ra-
haa torjumalla jättipalsamia ja lupii-
neja kunnan omistamilta maa-alueil-
ta. Peli avataan käyttöön kesäkuun 
alussa: torjunta alkaa jättipalsamin 
torjunnalla, mutta lupiini tulee mu-
kaan pian pelin avaamisen jälkeen. 
Sovelluksessa näkyvät kartalle mer-
kityt kohteet ja tehtävät. Torjunta 
dokumentoidaan kuvaamalla video 
ennen ja jälkeen työn.
	 Jättipalsami muodostaa laa-
joja kasvustoja, jotka syrjäyttävät 
alkuperäistä kasvillisuutta ja kilpai-
levat pölyttäjistä. Se voi myös vä-
hentää selkärangattomien eläinten 
määrää. Jättipalsami torjutaan alku-
kesällä, kun kasvit ovat vielä pieniä,
nostamalla ne juurineen ennen ku-
kintaa. Kasvit voi jättää maahan ja 
talloa. Kukassa olevia yksilöitä ei 
tule torjua. Komealupiini taas hou-
kuttelee pölyttäjiä, mutta ei tarjoa 

Vieraslajilla tarkoitetaan kasvi‑ tai 
eläinlajia, joka on siirtynyt uudelle 
alueelle ihmisen toiminnan seurauk-
sena joko tahattomasti tai tarkoituk-
sellisesti. Haitalliset vieraslajit uh-
kaavat alkuperäistä lajistoa, luonnon 
monimuotoisuutta ja ekosysteemi-
palveluita, kuten pölytystä. Haitalli-
simmat lajit on määritelty EU:n sekä 
Suomen kansallisissa vieraslajiluet-
teloissa, ja ajantasaiset tiedot löyty-
vät vieraslajit.fi‑sivustolta.
	 Maanomistajalla on velvol-
lisuus huolehtia haitallisten vieras-
lajien poistamisesta mailtaan, eikä 
mitään vieraslajia saa päästää leviä-
mään ympäristöön. Torjunta edellyt-
tää aina maanomistajan lupaa, mutta 
kunnan omistamilla maa‑alueilla tor-
juntaa saa tehdä ilman lupaa. 

lyyn, kunhan torjunta tapahtuu edel-
lä kerrotusti ennen palkovaihetta tai  
siementämistä. Pienet määrät voi 
laittaa sekajätteeseen, suuremmat 
määrät toimitetaan Mustankorkealle. 
Joutsan kunta ei tänä vuonna järjestä 
omaa vieraslajijätteen keräystä aiem-
pien väärinkäytösten vuoksi.

Lisätietoja:
Tapio Tervala, ympäristötarkastaja
p. 040 592 4170
tapio.tervala@joutsa.fi

niille ravintoa, ja sen siitepöly hait-
taa kimalaisten lisääntymistä. Se 
leviää erityisesti tienvarsille ja syr-
jäyttää niittykasveja sekä niistä riip-
puvaisia hyönteisiä. Lupiini torju-
taan katkaisemalla varsi tyvestä tai 
poistamalla kasvi juurineen ennen 
siementen muodostumista. Varren 
voi jättää maahan ja talloa, kunhan 
siinä ei ole palkoja.
	 Torjuttuja lupiineja ja jätti-
palsamia ei tarvitse kerätä erikseen 
jätesäkkeihin ja viedä jatkokäsitte-

	
     Kesän kynnyksellä 
luonto alkaa vihertää ja 
ihmeteltävää riittää niin 
tien pientareilla kuin 
metsissäkin. Samalla alkavat 
kuitenkin kukoistavat myös 
vieraslajit. otto suuronen

Vieraslajien torjunta

Tiistai
klo 16:30-17:15 Ulkotreeni Joutsa (vaihtuvat liikuntapaikat)
   2.6. - Kuntoportaat
   9.6. - Ulkokuntosali
   16.6. - Kahvakuula, ulkokuntosali
   23.6. - Kuntoportaat

   4.8. - Kuntoportaat
   11.8. - Ulkokuntosali
   18.8. - Kahvakuula, ulkokuntosali
   25.8. - Kuntoportaat

klo 17:45-18:30 Ulkotreeni Leivonmäki (ulkokuntosali)

Maanantai
Ma klo 10-10:45 Vahvista ja venytä (urheilukenttä)

Keskiviikko
klo 10:30-11:15 Ulkojumppa Joutsa (Urheilukenttä)

Torstai
klo 9:15–10 Järvijumppa (Uimala)
klo 10-10:30 Perheuinti (Uimala, vain kesäkuu) 
klo 16:30-17:00 Perheuinti (Uimala, vain kesäkuu)

Joutsan kunnan kesäjumpat 2026
Voimassa 1.–25.6. ja 3.–27.8Voimassa 1.–25.6. ja 3.–27.8

TEKSTI: TAPIO TERVALA

.

KUVA: Vieraslajeja torjutaan Joutsassa jälleen mobiilipelin avulla.
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Luonto kutsuu liikkumaan!
Joutsassa voi edetä myös meloen ja pyöräillen

    Joutsassa ja 
lähialueella on useita 
kohteita, joissa voi 
retkeillä lähellä palveluja 
ja mielenkiintoisia 
käyntikohteita.

Reitistö on vuosien mittaan muuttu-
nut ja osa aiemmin olleista reiteistä 
on jo osin jäänyt vähälle käytölle ja 
opastus niissä on puutteellista. Vuo-
sien 2025 – 2026 aikana on rakentei-
ta, merkintöjä ja tietoa kohennettu 
muun muassa melontareitillä. Myös 
uutta on tulossa, kun maastopyörä-
reitti rakentuu kirkonkylältä kansal-
lispuistoon.

Meloen Joutsassa
Meloen Joutsassa -reitillä on viisi eri 
kohdetta rantautumiseen. Reittikart-
tan voi ladata joutsa.fi ja visitjoutsa.
fi -sivuilta ja sitä voi seurata digireit-
tinä luontoon.fi -palvelussa. Paperi-
sia karttoja reitistä löytyy kirjaston 
toimipisteistä. Lisäksi jokaiselle ran-
tautumispaikalle viedään kartta ke-
säkuuhun 2026 mennessä. Rantau-
tumispaikkoja löytyy Etelä-Suonteen 
Möykkysaaresta, Pohjois-Suonteel-
la Vallaspellosta, Viherinkoskelta,  
Honnistenniemen itärannalta ja Nie-
mistenkylän uimarannan läheisyy-
destä. Rantautumispaikoilla on 
laavu ja tulentekopaikka tai katos. 
Melontareitti on pääosin helppoa ja 
melko suojaista järvimaisemaa mutta 
myös isompia selkiä löytyy.
	 Reitillä on kaksi virtapaik-
kaa, Viherinkoski ja Myllykoski. Vi-
herinkosken voi laskea, kun siihen 

tutustuu etukäteen. Alaosa on tosin 
vähällä vedellä varsin kivikkoinen. 
Myllykoski kannattaa kantaa tai uit-
taa kanoottia rannalta missä pystyy. 
Keskimmäinen uoma soveltuu par-
haiten siihen. Joutsansalmessa voi 
poiketa palveluiden äärellä.  Nie-
mistenkylän rantautumispaikan ta-
voittaa Jääsjärveltä Niemistenselältä 
läheltä niemimaan kärkeä.
	 Mikään ei estä melojaa jatka-
masta tästä Jääsjärveä kohti Hartolaa 
ja Tainionvirtaa, mutta se on sitten 
toinen tarina.

Joutsassa voi pyöräillä 
monipuolisesti
Aikoinaan Keski-Suomen alueella 
kulki Tervasreitti, jonka opasteita 
löytyy edelleen tienviitoista eri pai-
koin. Muitakin reittimerkkejä löytyy 
pyöräilijöitä hämmentämään tien-
varsilta. 
	 Kahden vuoden aikana on 
Joutsassa ollut mahdollista kiertää 
postilaatikkopyöräilyn kohteita. 
Kohteet ovat olleet toukokuun alusta 
alkaen kierrettävissä tänäkin vuon-
na. Kohteita on kesällä 2026 kaik-
kiaan 15 kappaletta. Viime vuonna 
merkintöjä vihkoihin kertyi reilut 
1600 kappaletta, joka oli erinomai-
nen määrä. 
	 Postilaatikkokohteita on eri 
puolilla Joutsaa ja uutuuksina tänä 
kesänä ovat Havumäki, Tammimäki 
sekä Oravakivi. Lisäksi Harjunlah-
den laatikko on siirretty Haapasuon 
(-järven) lintutornin läheisyyteen. 
Syyskuun loppuun saakka laatikois-
ta löytyy vihko, johon voi merkitä 
käyntinsä kohteessa. Samalla voi

merkata kilometrimäärän koko len 
kiltä tai laatikoiden väliltä. Oleel-
lisinta on oman nimen kirjoitus. 
Kauden päätyttyä onni voi potkaista 
osallistujien kesken tehtävässä ar-
vonnassa. Palkinnot ovat tuotepal-
kintoja.
	 Samalla kun kiertää postilaa-
tikkokohteita tai muutoin kuntoilee 
pyöräillen, voi osallistua polkupyö-
räilyn kilometrikisaan. Pyöräilykun-
tien verkoston järjestämä kilpailu on 
vähemmän vakavahenkinen kilpai-
lu, johon voivat osallistua työpaik-
kojen, yhteisöjen kaveriporukoiden 
tai kuntien joukkueet. 
	 Kilpailuun on ilmoitet-
tu myös Joutsa-joukkue, johon voi 
liittyä kuka tahansa itsensä joutsa-
laiseksi kokeva asuja, lomailija tai 
kävijä. Olemme haastaneet mukaan 
pienet naapurikuntamme. Luhanka 
oli viime vuonna kuntasarjassa Jout-
sa-joukkuetta edellä ja on tänäkin 
vuonna startannut pyöräilyn ahke-
rasti. 
	 Tervetuloa mukaan Jout-
sa-joukkueeseen! Mene osoittee-
seen kilometrikisa.fi. ja rekisteröi-
dy. Rekisteröitymisen jälkeen voit 
etsiä Joutsa-joukkue ja voit liittyä 
joukkueeseen koodilla joutsa2026. 
Omat kilometrit voivat olla vähäi-
set tai runsahat, sillä ei ole väliä. 
Kuntajoukkueen kilometrit jaetaan 
kunnan asukasluvulla, joten kaikki 
kilometrit ovat tervetulleita. Tässä 
sarjassa moottoria voi vauhdittaa 
kaura tai sähkö, tällä ei ole väliä. 
Matkan merkitsemisessä kuitenkin 
valitaan, kumpaa voimanlähdettä 
käyttää.
	

Kesän 2026 aikana toteutetaan osal-
listavassa budjetissa taannoin esi-
tetty maastopyöräreitti. Tätä reittiä 
on suunniteltu aikoinaan monia eri 
reittivaihtoehtoja pitkin ja yksi osa 
reitistä on jo toteutunutkin osana 
laajempaa hanketta. Tämän Lake-
land by cycle -reitin löytää bikeland.
fi ja luontoon.fi -sivuilta sähköisenä 
karttana. Maastopyöräreitti ja aiem-
min toteutettu soratiereitistö yhdis-
tettynä luovat merkityn reitin Jout-
san taajamasta kansallispuistoon.
	 Paikallisten maastopyöräi-
lijöiden kanssa suunniteltu reitti 
on helpohko ja sen voi ajaa osittain 
vaikkapa tukevalla peruspyörällä tai 
erityisesti trendikkäällä gravel-pyö-
rällä. Maastopyörän ominaisuudet 
ovat eduksi muutamalla polkupät-
källä, mutta vaativaksi reittiä ei oi-
kein voi missään kohdin kutsua. 
Reitin lähtöpisteenä tulee olemaan 
Joutsan urheilukenttä, josta ede-
tään joutuisia polkuja ja hiekkateitä 
Tammihaaran kautta Iilammentielle. 
Täällä tavoitetaan jo olemassa oleva 
reitti, jota pitkin polkeminen sujuu 
kohti Harjujärveä ja Kirveslampea. 
Reitistä voi suunnitella edestakaisen 
tai napata matkalla mahdollisimman 
monta postilaatikkopyöräilyn koh-
detta. Matka voi edetä Leivonmäen 
kohteiden kautta takaisin aivan 
mielikuvituksen sallimissa rajoissa 
tai rajoitta. Mikäli kaikki toteutuu 
suunnitelmien mukaan, reitin käyt-
töönotosta tiedotetaan kunnan si-
vuilla kesän aikana.

Turvallista retkeilykesää kaikille!

TEKSTI: MIKA SIRKKA
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    Joutsan uusi digitaalinen 
vierailijakartta on julkaistu 
huhtikuussa. Reveel-sovel-
luksella toteutettu kartta 
löytyy visitjoutsa.fi-sivus-
ton etusivulta sekä QR-koo-
din kautta mobiililaitteilla. 

Kartta kokoaa yhteen alueen nähtä-
vyydet, kulttuuri- ja luontokohteet 
sekä majoitus- ja ravintolapalvelut 
ja ostospaikat. Palvelu on optimoi-
tu mobiilikäyttöön ja “Vie minut 
sinne” -toiminto ohjaa käyttäjän 
suoraan kohteeseen navigointisovel-
luksen avulla. Kartta on käytettävis-
sä yli 60 kielellä.

    Keski-Suomen 
matkailun 
alueorganisaationa 
toimivalla Visit Jyväskylä 
Regionilla on ollut ilo 
tehdä Joutsan kanssa 
yhteistyötä jo vuosien 
ajan. 

Yhteistyön myötä Joutsa on kiinteä 
osa Visit Jyväskylä Regionin mark-
kinoimaa Keski-Suomen matkai-
lualuetta, jossa vierailee vuosittain 
noin kolme miljoonaa matkailijaa. 
Heistä 60% myös yöpyy alueella. 
Matkailuun on tärkeää panostaa, 
sillä alueella vierailevat jättävät 
vuosittain maakuntaan yli 370 mil-
joonaa euroa välitöntä matkailutu-
loa.

Kun yhteistyö lähes kymmenen 
vuotta sitten alkoi, käytiin keskus-
telua Joutsan matkailullisesta pro-
fiilista ja potentiaalista. Profiili ja 
alueen omat erottuvuustekijät onkin 
tärkeä tunnistaa. Maailmalle kun ei 
voi mennä ns. kaikki edellä. Pitää 
ensin tunnistaa omat vahvuudet ja 
mennä rohkeasti niitä hyödyntäen. 
Kärkien ympärille on sitten hyvä 
rakentaa koko muu toimiva palvelu-
sisältö. Lopulta kaikki hyötyvät. Tär-
keää on myös saattaa palvelut saa-
vutettavaan muotoon – ei riitä, että 
joku kohde tai palvelu on olemassa, 
se pitää olla myös löydettävissä, os-
tettavissa ja saavutettavissa.
	 Joutsaa voisi luonnehtia 
sijainniltaan mainioksi ja matkai-
lijoille vetovoimaiseksi kohteeksi 
erityisesti luonto-, kulttuuri ja ta-

pahtumasisältöjensä ansiosta. Jout-
sassa on paljon, mikä ns. trendaa ny-
kymatkailijalle, esimerkiksi erilaiset 
liikuntareitit, kokonaisvaltaiset kult-
tuurielämykset ja maaseutumaisuus. 
jossa kuitenkin on myös palvelut 
ympärillä. Paikallisuus ja alueen 
perinteet on tärkeä mieltää matkai-
lussa pääomaksi. Niistä muodostuu 
paikan identiteetti, joka usein jättää 
matkailijoihin sen tärkeän tunnejäl-
jen.
	 Valtakunnallisesti Joutsaa 
jo tunnetaan ja tiedetään, juuri laa-
dukkaista kulttuurikohteistaan ja 
luontokohteistaan – jopa tuoteb-
rändeistään. Matkailuteemojen ym-
pärille on myös rakennettu uutta 
– reittejä, tapahtumia, uniikkeja pai-
kallisia elementtejä ja tarinaa, ostet-
tavia tuotteita ja näkyvämpää mark-

kinointia Kunnan alueella toimii 
myös ammattimaisesti toimivia 
yrittäjiä, jotka luovat tärkeän pe-
rustan kehittymiselle.

Susanne Rasmus
Matkailujohtaja, Visit jyväskylä Region

Luonto, kulttuuri ja paikallisuus – Joutsan matkailun kulmakivet

Ilta vapaa-ajan asukkaille 
ke 24.6. klo 18, Joutsan Kinolla

Reveel-opaskarttaJoutsan postilaatikkopyöräily 2025
Lisätiedot: www.joutsa.fi/vapaa-aika/liikuntapaikat/postilaatikkopyoraily2025

Postilaatikkopyöräilyn 
laatikot löytyvät 
seuraavista kohteista:
1. Angesselkä: Angeskota,
Angesseläntie 91

2. Pappinen: Pappisen kyläyhdistyksen
ilmoitustaulu, Vartiamäentie 3

3. Leivonmäen kansallispuisto:
Kirveslammen parkkipaikka,
Vartiamäentie 1073

4. Harjunlahden uimaranta:
parkkipaikka, Harjunlahdentie 571

5. Rutalahti: Letkaliiteri, Koskelantie 56

6. Leivonmäen kylä: Hyvän mielen
kyläkaupan edustalla olevan
lipputangon luona, Leivonmäentie 11

7. Mieskonmäki: Mieskonmäen kylätalon
tienhaarassa olevan infotaulun luona,
Hirvensalmentie 193

8. Café Meijerinliiteri: Meijerinliiterin
tienhaara, Kangasniementie 1052

9. Maapirtti: kierrätyspisteen kulma,
Marjotaipaleentie 964

10. Hankaan erätalo: pihassa kodan
seinustalla, Pertunmaantie 1730

11. Pynnölänranta: Pertunmaantie 853,
tietä uimarantaan saakka

12. Joutsan urheilukenttä: ilmoitustaulu,
Tapiontie

1.

2

3.

5.

7.

8.

10.

11.

6.4.

12.
Joutsa

Mieskonmäki

Uimaniemi

Leivonmäki

Pappinen
Agnesselkä

Rutalahti

9.
Marjotaipale

Toivotamme 
innokasta ja 
turvallista 

pyöräilykesää!

Joutsan postilaatikkopyöräily 2025
Lisätiedot: www.joutsa.fi/vapaa-aika/liikuntapaikat/postilaatikkopyoraily2025

Postilaatikkopyöräilyn 
laatikot löytyvät 
seuraavista kohteista:
1. Angesselkä: Angeskota,
Angesseläntie 91

2. Pappinen: Pappisen kyläyhdistyksen
ilmoitustaulu, Vartiamäentie 3

3. Leivonmäen kansallispuisto:
Kirveslammen parkkipaikka,
Vartiamäentie 1073

4. Harjunlahden uimaranta:
parkkipaikka, Harjunlahdentie 571

5. Rutalahti: Letkaliiteri, Koskelantie 56

6. Leivonmäen kylä: Hyvän mielen
kyläkaupan edustalla olevan
lipputangon luona, Leivonmäentie 11

7. Mieskonmäki: Mieskonmäen kylätalon
tienhaarassa olevan infotaulun luona,
Hirvensalmentie 193

8. Café Meijerinliiteri: Meijerinliiterin
tienhaara, Kangasniementie 1052

9. Maapirtti: kierrätyspisteen kulma,
Marjotaipaleentie 964

10. Hankaan erätalo: pihassa kodan
seinustalla, Pertunmaantie 1730

11. Pynnölänranta: Pertunmaantie 853,
tietä uimarantaan saakka

12. Joutsan urheilukenttä: ilmoitustaulu,
Tapiontie
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Toivotamme 
innokasta ja 
turvallista 

pyöräilykesää!

Postilaatikkopyöräilyn
laatikot löytyvät
seuraavista kohteista:

1. Angesselkä: Angeskota,
Angesseläntie 91

2. Pappinen: Pappisen kyläyhdistyksen
ilmoitustaulu, Vartiamäentie 3

3. Tammimäen näkötorni,  
Tammimäentie 349

4. Leivonmäen kansallispuisto:
Kirveslammen parkkipaikka,
Vartiamäentie 1073

5. Haapasuon lintukosteikko, 
Haapasuontie 

6. Rutalahti: Letkaliiteri, Koskelantie 56

7. Leivonmäen kylä: Hyvän mielen
kyläkaupan edustalla olevan
lipputangon luona, Leivonmäentie 11

8. Havumäki, Lapintie 1

9. Mieskonmäki: Mieskonmäen kylätalon
tienhaarassa olevan infotaulun luona,
Hirvensalmentie 193

10. Café Meijerinliiteri: Meijerinliiterin
tienhaara, Kangasniementie 1052

11. Maapirtti: kierrätyspisteen kulma,
Marjotaipaleentie 964

12. Hankaan erätalo: pihassa kodan
seinustalla, Pertunmaantie 1730

13. Pynnölä: Pertunmaantie 912,
TuoTuon risteyksen läheisyydessä tien 
varressa bussipysäkillä

14. Joutsan urheilukenttä: ilmoitustaulu,
Tapiontie

15. Oravakivi, Köysitien eteläpää
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www.joutsa.fi/vapaa-aika/liikuntapaikat/postilaatikkopyoraily2026/

Tietoa saatavilla 60+

kielellä.

Skannaa
QR-koodi

Joutsan
alueen opas 

Joutsan
alueen opas 

Mitä tehdä Joutsassa?

Joutsa vapaa-ajan asukkaiden illan tähtenä 
loistaa rock´n rollin kuningas! 
Tervetuloa Joutsan Kinoon nauttimaan EPiC: 
Elvis Presley in Concert-elokuvasta. Tarjolla 
pientä iltapalaa. Kinoon mahtuu 100 osallistujaa. 
Varmista paikkasi ilmoitautumalla ennakkoon.
LISÄTIEDOT: joutsa.fi/ajankohtaista
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Uuden elinkeinokoordinaattorin 
terveiset
     Uusi elinkeino- ja 
työllisyyskoordinaattori 
Petri  Jalkanen on aloittanut 
tehtävässään. Jalkanen 
toimii  sekä Joutsassa, 
että Toivakassa. Joutsassa 
hän työskentelee 60% 
työviikostaan. Tässä uuden 
kasvon terveiset!

 
 
Aloitin 4.5. työni Joutsassa. 
Samana iltana järjestettiin yrittäjien 
kevätkokous, joka oli täynnä 
lämmintä ja innostavaa puhetta, 
ideoita ja hyvää henkeä. Minulla oli 
ilo päästä heti ottamaan tuntumaa 
yrittäjäjärjestöön, jonka toivon 
lämpimästi edelleen aktivoituvan, 
sillä yrittäjien edunvalvonta ja 
kehittäminen tarvitsevat jatkuvasti 
hyvää paikallista verkostotyötä. 
Kiitos hyvästä alusta teille, jotka 
teitte sen mahdolliseksi – todella 
hieno startti uuden työn aloittajalle. 
	 Sovimme myös, että olen 
jatkossa aktiivisesti yhteydessä 
yrittäjäjärjestöön, ja tulemme 
yhdessä järjestämään toimintaa 
koko Joutsan seutukunnan 
yrittäjäyhteisölle. Tämä tarkoittaa 
kaikkia yrittäjiä riippumatta 
yrittäjäjärjestön jäsenyydestä. 
Haluan kuitenkin sanoa, että 
järjestäytyminen ja yhteisöllisyys 
eivät ole tässä maailmassa ollenkaan 
pahasta – päinvastoin. Menestyvät 
alueet rakentuvat yhteistyön ja 

toimivien allianssien varaan, ja 
yksi hyvä tapa yhteisöllisyyden 
vahvistamiseen on yrittäjäjärjestö. 
	 Toimin kokonaisvaltaisesti, 
eikä tarkoitus ole pitää erillisiä 
Toivakka- ja Joutsa-päiviä. Yrittäjien 
asiat ovat minulle korkealla 
prioriteetilla eivätkä ne katso aikaa 
tai paikkaa. Tulen olemaan yrittäjiin 
yhteydessä kokeneen kehittäjän 
ominaisuudessa. Olen työskennellyt 
vuosikymmeniä niin yksittäisten 
yritysten, yritysryhmien kuin 
yrittäjävetoisten hankkeidenkin 
parissa.
	 Ilahdun myös suuresti 
yhteydenotoista  minuun päin. 
Sillä ei oikeastaan ole merkitystä, 
kuka ottaa ensimmäisen askeleen 
tai millä tavalla yhteys syntyy – 
tärkeintä on, että katsomme yhdessä, 
miten voimme edetä asioissa kohti 
parempaa kannattavuutta, kasvua ja 
suurempaa liikevaihtoa.'
	 Myös yrittäjätilaisuudet 
saavat pian jatkoa, kunhan 
olemme ensin suunnitelleet niitä 
sopivalla joukolla ja saaneet vapaan 
ideoinnin kautta eväitä tulevaan. 

Joravan TOP 6 aktiviteettia Joutsan kesään!
Käy Uimalassa

Uskallatko leiskauttaa hyppytornista?

Leivonmäen reitit sopivat koko perheelle.

Tennistä, kuntoportaita, frisbeegolfia... 
			   mikä on sinun lajisi?

Maista suonteen muikkuja, satokausiherkkuja ja sahtia!
Vieraile kansallispuistossa

Nauti taiteesta ja tapahtumista

Nauti paikallisia herkkuja

Ota hiki pintaan liikuntapaikoille

Vieraile Joutsan kylissä!

Aurinkoista ja 
viihtyisää kesää!

Kunnan asiointipiste on suljettu 
ma 22.6.– pe 26.6. ja ke 9.7.– ke 15.7. 

Sähköposti kirjaamo@joutsa.fi 
palvelee koko kesän.

Päivystävä huoltomies 24 h 040 740 3354

Suvi Minkkisen
olympiamitalia

juhlittiin Joutsan 
yhtenäiskoululla 
su 3.5. Juhlassa 

julkaistiin kunnan 
5000 euron stipendi 

Suville ja paljastettiin 
uuden keskuspuiston 

nimeäminen 
Suvipuistoksi.

Petri Jalkanen, elinkeino- ja 
työllisyyskoordinaattori

Haihatus, Kitagalleria, Joutopäivät Suonteen soitto, 
Letkaliiteri, Ilokuvafestivaali, huh näitähän riittää!

Käy kylätapahtumissa tai polkaise 
		  postilaatikkopyöräilyn 
	 kohteisiin.


